

## В ПРАВЛЕНИЯХ И МЕСТНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ ВОС

Виталий МИХАЙЛИЧЕНКО

заместитель председателя

Мариупольской МО ВОС

### ЖИЗНЬ И НАДЕЖДЫ МАРИУПОЛЬЦЕВ

ВОС — это аббревиатура крупнейшей в России общественной организации, которая является для многих незрячих людей надеждой на будущее. Всероссийское общество слепых не только объединяет людей с инвалидностью по зрению и их официальных представителей, но и помогает им в реабилитации и интеграции в наше современное общество.

Мой опыт работы в этом направлении, взаимодействие и помощь людям с проблемами зрения начался в 2009 году. В 2022-м по понятным причинам эту плодотворную деятельность на некоторое время пришлось приостановить. Ключевое слово тут именно «приостановить». Я не прекращал обдумывать варианты возрождения Общества слепых в Мариуполе. И когда в 2023 году мне поступило предложение участвовать в возобновлении деятельности организации, я, ни секунды не сомневаясь, согласился. В тот момент я находился в эвакуации в Пензенской области в пункте временного размещения, так как моё жильё было полностью разрушено во время боевых действий. Несмотря на это, быстро собравшись, уже через три дня после долгожданного предложения был снова в родном городе.

Наша новая светлая жизнь началась 23 июля 2024 года. Именно в тот день мы провели учредительное собрание. В нём приняли участие всего 25 человек. Найти в полуразрушенном городе даже такое небольшое количество людей оказалось очень не простой задачей. Тем не менее, выбрав председателя, секретаря, КРК и бюро, мы официально присоединились к нашей большой и дружной семье — Всероссийскому обществу слепых. Но мало просто собрать людей и зарегистрироваться, нужно как-то начинать

работу. Как? С чего? Без сложностей, конечно, не обошлось. Первая большая проблема, с которой столкнулась наша организация, — это отсутствие помещения. Многочисленные обращения в инстанции разных уровней ситуацию никак не решали. И только местное отделение Общественного движения «Донецкая Республика» (город Мариуполь) согласилось нам помочь, выделив небольшую комнату в одном из административных зданий города. За это им огромное спасибо! И наша работа закипела. К нам начали тянуться люди, как бывшие члены Украинского товарищества слепых, так и те, кто потерял зрение уже во время боевых действий.

Сегодня ведётся активная работа по привлечению в организацию новых членов. Используем для этого современные технологии (соцсети, мессенджеры), а также находимся в постоянном контакте с различными муниципальными структурами и учреждениями.

К сожалению, в связи с близостью к линии боевых действий мы пока не можем реализовать все задуманные проекты, но, несмотря на это, работа ведётся постоянно. Проводим небольшие мероприятия, ищем и привлекаем спонсоров. Удалось наладить плотный и дружеский контакт с одним из северных регионов нашей страны, который уже неоднократно оказывал большую и крайне необходимую помощь нашей молодой организации.

Практически полностью уничтоженный киевским режимом, город Мариуполь находится в стадии постоянного восстановления. Несмотря на это, у нас пока остаётся масса сложностей. Разумеется, это напрямую касается и инвалидов по зрению. Слепые и слабовидящие люди сталкиваются с множеством проблем в городской среде, что в значительной степени усложняет их повседневную жизнь. Одна из основных — это недостаточно адаптированная к потребностям инвалидов по зрению инфраструктура города, отсутствие доступной среды. Многие тротуары пока не имеют тактильных плиток, а среди тех, что имеются, не редки повреждения либо нарушения при их установке. Социальные стереотипы и предвзятое отношение окружающих также играют свою роль. Многие люди просто не

понимают, с какими трудностями ежедневно сталкивается слепой человек, что приводит к недостаточной поддержке. Очевидно, что сейчас очень важно вести просветительскую деятельность, развивать общественные программы, которые помогут повысить осведомлённость о проблемах инвалидов и сформировать инклюзивное общество.

Мариупольская местная организация ВОС старается морально поддерживать своих членов, содействует в решении их социальных проблем, по мере возможностей обеспечивает их продуктовыми и гигиеническими наборами. На конец 2024 года в организации насчитывается уже 220 человек. Верю, что совместными усилиями нам удастся преодолеть нынешние трудности на пути к активной созидательной жизни членов нашей организации.